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	概要



本《欧盟举报人指令合规政策》（“本政策”）载列了 Spectrum Brands Holdings, Inc. 及其控制的联属公司和附属公司（统称“Spectrum Brands”或“本公司”）为全面遵守欧洲联盟（“欧盟”）2019/1937 号指令，即欧盟举报人指令（“举报人指令”）而制定的政策。本政策为举报人（定义见本政策）以及负责根据本政策接收、调查并跟进举报的人员提供指导。

	适用范围



本政策适用于所有在欧盟工作的 Spectrum Brands 员工，包括全职、兼职、临时、季节性或有限期员工，以及代表 Spectrum Brands 行事的实习生或承包商。对于尚未入职 Spectrum Brands 之人，若其想要举报的信息是在招聘过程中或合同前协商阶段获得的，其也受本政策保护。有些国家/地区的当地法律规定可能有别于或高于本政策的规定。在此情况下，任何适用的当地法律或政策将额外适用。  适用的当地法律与本政策之间不大可能存在冲突，但如果出现任何冲突或您发现任何冲突，请通知 Spectrum Brands，且在任何情况下，当地法律均优先于本政策中所载冲突规定。本政策不能也无意涵盖所有适用法律或回答可能出现的所有问题；为此，我们最终必须依赖每一个人的认真态度来确定正确的做法，包括于适当时候就适当的行为向他人寻求指导。
 

	政策合规



I. 背景和概要

“举报人”指举报欧盟法律法规违规行为的人，该等法律法规尤其指但不限于以下方面：(i) 公共采购；(ii) 金融服务、产品和市场，以及防止洗钱或恐怖融资；(iii) 产品安全及合规；(iv) 运输安全；(v) 环境保护；(vi) 辐射防护和核安全；(vii) 食物和饲料安全，包括动物健康及福利；(viii) 公共卫生；(ix) 消费者保护；(x) 隐私和个人数据保护，包括网络和信息系统安全；(xi) 影响欧盟财务利益的违规行为；(xii) 与欧盟内部市场有关的其他违规行为，包括欧盟竞争和国家援助规则（统称“违规行为”）。


欧盟成员国有权根据其国家法律将保护范围扩大至未在上文列出的方面。随着多个成员国通过其国家法律实施举报人指令，本政策将予以更新，因此本政策所述保护范围可能更为广泛，具体视乎雇用您的 Spectrum Brands 实体所在位置而定。对负责调查举报的人而言，位于不同成员国的 Spectrum Brands 实体可能拥有不同的程序。举报人指令在各欧盟成员国的实施可能存在重大差异，因此受本政策规限的本公司各实体之间也可能存在重大差异。如果任何员工不确定特定国家或情况适用的指令或规定，请与法律和风险管理团队 (LRM) 联系。 

II. 获得本政策项下保护的条件

倘若举报人有合理理由相信，在其举报违规行为时，其所拥有的信息属实并在本政策和举报人指令的适用范围内，且其根据本政策进行内部举报，或如其就职的 Spectrum Brands 实体所在欧盟成员国的法律所述进行外部举报，则其有资格获得保护。

III. 内部举报程序

Spectrum Brands 为举报人提供安全保密的内部举报渠道，并允许书面和口头举报违规行为。您可拨打 24 小时服务热线 1-866-384-4277 举报，或通过以下网站举报：https://secure.ethicspoint.com/domain/media/en/gui/7424/index.html。负责接收举报之人须于收到初始举报后七 (7) 个日历日内向举报人确认已收到举报。

举报的跟进和调查应由 Spectrum Brands 内部的中立人士或部门（“调查人”）负责，包括获取进一步信息及向举报人提供反馈。调查人可能与收到初始举报之人为同一人或与其隶属于同一部门。

调查人应认真向举报人跟进，以确认收到举报，但无论如何不得迟于收到初始举报后七 (7) 日。随后调查人应认真对举报中的指称和信息进行全面调查。有关调查可能涉及（其中包括）与举报人沟通以及独立核实报告中的指称。调查人亦须联络 Spectrum Brands 的总法律顾问或其指定人士，通知已有人提出举报、已采取的措施以及调查状况。

在调查人确认收到举报后的合理时间内（但不得超过三 (3) 个月），调查人将向举报人反馈调查结果以及已经或将会采取的措施，以纠正经调查确认的任何不当行为。

未经举报人明确书面同意，或除须遵守或调查适用法律规定的情况外，不得向调查人以外的任何人披露举报人的身份（包括可能识别身份的信息）。  举报人的身份仅可因欧盟法律或其他成员国法律规定的法律义务所需而披露（包括任何司法程序要求的任何披露）。

IV. 外部举报渠道

根据举报人指令，欧盟成员国有义务建立自己的违规行为举报渠道。  举报人可以选择通过这些外部举报渠道进行举报。此类外部举报渠道的可用性、政策和程序将因举报人所在欧盟成员国而异。

举报人可通过内部或外部举报渠道举报，但 Spectrum Brands 鼓励首先根据本政策通过内部举报渠道举报。

V. 禁止报复

在任何情况下，Spectrum Brands 的任何员工、股东或代表 Spectrum Brands 行事的任何人均不得因任何举报人提出举报而以任何方式对其进行报复。这包括但不限于以下行动：(i) 停职、裁员、解雇或同等行为，(ii) 降职或拒绝晋升，(iii) 调岗、更改工作地点、降薪或更改工作时间，(iv) 拒绝培训，(v) 做出负面绩效评估或就业推荐，(vi) 施加任何纪律处分或处罚，包括任何形式的财务处罚，(vii) 恐吓、骚扰或孤立举报人，(viii) 歧视举报人或对其施以相对于类似岗位的其他人而言不公平的待遇，(ix) 在举报人有合理期望从临时合同转为长期合同的情况下仍不予转正，(x) 拒绝重续或提前终止临时合同，(xi) 损害举报人的声誉（不论是在社交媒体上还是通过其他方式），(xii) 将举报人列入全行业协议黑名单（无论正式还是非正式），(xiii) 提前终止或取消与举报人或相关实体的合同，(xiv) 取消任何牌照或许可证，(xv) 将举报人送入精神科或医疗救助机构。

如果任何有权对举报人采取任何上述行动的人认为，上述任何措施属适当，或者若不是有本政策，举报人将会受到上述任何措施的惩罚，则其必须立即与 Spectrum Brands 总法律顾问或其指定人士联系。

	处理举报和数据留存的一般规则



任何识别或可识别举报人的个人信息必须按照 2016/679 号《通用数据保护条例》（也称为 GDPR）的规定处理。与举报调查全然无关的个人数据，不得收集；如已收集，应立即删除。

Spectrum Brands 应以安全保密的方式保存所收到的每份报告的记录。可能合理成为法律诉讼主体的报告将保存到相关法律诉讼完成最终处置或诉讼时效已过为止。在本公司的记录保存规定和适用法律义务所允许的范围内，不会合理成为任何进一步的法律诉讼、外部调查或其他举报主体的举报，将连同任何相关文件，于调查结束后立即销毁。 

	[bookmark: _Hlk68174472]政策合规/违规处分



违反本政策或任何其他雇主的类似政策的任何员工可能会受到纪律处分，甚至被解雇。此外，违反本政策可能导致严重后果，包括刑事起诉。任何员工如对本政策合规存在顾虑或疑问，应在采取任何进一步行动前立即与 LRM 联系。LRM 将评估具体情况，并决定所需采取的纠正措施（如有）。

[bookmark: _Hlk96700489]未经 Spectrum Brands 总法律顾问或其指定人士明确事先书面许可，本政策不得有任何偏离。 


	联系信息



联系信息
Spectrum Brands, Inc.
收件人：总法律顾问
3001 Deming Way
Middleton, WI 53562

	相关信息



Spectrum Brands 文件：
商业行为与道德守则 
供应商行为守则 
其他文件：
无
相关链接：
无

	修订记录



2022 年 8 月	创建政策以供审批。

	负责高管
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Ehsan Zargar
执行副总裁、总法律顾问兼公司秘书
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