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	Samenvatting



Dit nalevingsbeleid voor klokkenluidersrichtlijn van de Europese Unie (het "Beleid") zet het beleid uiteen van Spectrum Brands Holdings, Inc. en haar gecontroleerde filialen en dochterondernemingen (gezamenlijk "Spectrum Brands" of het "Bedrijf") om volledig te voldoen aan Richtlijn 2019/1937 van de Europese Unie ("EU") de EU-klokkenluidersrichtlijn (de "Richtlijn"). Dit Beleid is een leidraad voor zowel Klokkenluiders, zoals gedefinieerd in dit beleid, als voor degenen die verantwoordelijk zijn voor het ontvangen, onderzoeken en opvolgen van meldingen overeenkomstig dit beleid.

	Toepassingsbereik



Dit Beleid geldt voor alle werknemers van Spectrum Brands die in de Europese Unie werken, inclusief voltijdse, deeltijdse, tijdelijke, seizoens- of kortetermijnwerknemers, alsmede stagiaires of contractanten die namens Spectrum Brands optreden. Het beleid beschermt ook personen die nog niet bij Spectrum Brands in dienst zijn, als de informatie die zij willen melden, wordt verkregen tijdens het aanwervingsproces of tijdens precontractuele onderhandelingen. Sommige landen kunnen lokale wettelijke vereisten hebben die verschillen van of verder gaan dan de vereisten van dit Beleid. Waar dat het geval is, is bovendien de toepasselijke lokale wetgeving of het beleid van toepassing.  Het is onwaarschijnlijk dat er ooit een conflict zal zijn tussen de toepasselijke lokale wetgeving en dit Beleid, maar mocht er een conflict zijn of mocht u een conflict vaststellen, laat het Spectrum Brands dan weten, en in elk geval zal de lokale wetgeving voorrang hebben op een conflictueuze vereiste in dit Beleid. Het Beleid is niet toereikend en niet bedoeld om alle toepasselijke wetgeving te dekken of om antwoorden te geven op alle vragen die zich zouden kunnen voordoen; daarvoor moeten we uiteindelijk vertrouwen eenieders criteria om te bepalen wat juist is, met inbegrip van het aanvoelen wanneer het gepast is om anderen om advies te vragen met betrekking tot de juiste manier van handelen.
 

	Beleidsnaleving



I. Achtergrond en samenvatting

"Klokkenluiders" zijn personen die inbreuken op EU-wet- of regelgeving melden die met name, maar niet uitsluitend, betrekking hebben op de volgende gebieden: (i) overheidsopdrachten; (ii) financiële diensten, producten en markten, en voorkoming van het witwassen van geld of de financiering van terrorisme; (iii) productveiligheid en naleving van de voorschriften; (iv) vervoersveiligheid; (v) milieubescherming; (vi) stralingsbescherming en nucleaire veiligheid; (vii) veiligheid van levensmiddelen en diervoeders, met inbegrip van diergezondheid en dierenwelzijn; (viii) volksgezondheid; (ix) consumentenbescherming; (x) bescherming van de persoonlijke levenssfeer en persoonsgegevens, met inbegrip van de beveiliging van netwerk- en informatiesystemen; (xi) inbreuken die de financiële belangen van de EU schaden; (xii) andere inbreuken in verband met de interne markt van de EU, met inbegrip van de EU-regels inzake mededinging en staatssteun (gezamenlijk een “Inbreuk” genoemd). De lidstaten van de EU hebben de bevoegdheid om de bescherming uit hoofde van hun nationale wetgeving uit te breiden tot gebieden die niet in de bovenstaande lijst zijn opgenomen. Dit Beleid zal worden bijgewerkt naarmate de verschillende lidstaten de Richtlijn implementeren via hun nationale wetten, en de door dit Beleid beschreven bescherming kan breder zijn afhankelijk van de locatie van de Spectrum Brands-entiteit die u in dienst heeft. Voor personen die verantwoordelijk zijn voor het onderzoeken van meldingen, kunnen de procedures voor elke Spectrum Brands-entiteit variëren op basis van de lidstaat waar de Spectrum Brands-entiteit is gevestigd. Er kunnen aanzienlijke verschillen zijn tussen de implementatie van de Richtlijn in de verschillende lidstaten van de EU en dus tussen de verschillende bedrijfsentiteiten die onder dit Beleid vallen. Als een werknemer niet zeker weet welke richtlijn of vereiste van toepassing is in een specifiek land of situatie, neem dan contact op met het Juridisch en risicobeheerteam (LRM, Legal and Risk Management). 

II. Voorwaarden voor bescherming onder het Beleid

Klokkenluiders komen in aanmerking voor bescherming op voorwaarde dat zij redelijke gronden hadden om aan te nemen dat de informatie die zij hadden betreffende een Schending waar was op het moment dat zij deze meldden, dat deze viel binnen de reikwijdte van dit Beleid en de Richtlijn, en zij deze informatie hetzij intern hebben gemeld overeenkomstig dit Beleid, hetzij extern zoals beschreven in de wetten van de EU-lidstaat waar de Spectrum Brands-entiteit die hen in dienst heeft, zich bevindt.

III. Procedures voor interne meldingen

Spectrum Brands biedt een intern meldingskanaal voor Klokkenluiders dat vertrouwelijk en veilig 
is en zowel schriftelijke als mondelinge melding van informatie betreffende een inbreuk 
mogelijk maakt. Er is een 24-uurs hulplijn beschikbaar op 1-866-384-4277, en een website, https://secure.ethicspoint.com/domain/media/en/gui/7424/index.html. De persoon of personen die verantwoordelijk zijn voor het ontvangen van een melding van een Klokkenluider zullen binnen zeven (7) kalenderdagen na de ontvangst van de oorspronkelijke melding een ontvangstbevestiging van deze melding aan de Klokkenluider verstrekken.

Een onpartijdige persoon of afdeling binnen Spectrum Brands (de "Onderzoeker") zal verantwoordelijk zijn voor de opvolging en het onderzoek van de melding, inclusief het inwinnen van verdere informatie en het geven van feedback aan de Klokkenluider. De Onderzoeker kan dezelfde persoon zijn of tot dezelfde dienst behoren bij wie de aanvankelijke melding werd gedaan.

De Onderzoeker zal ijverig contact opnemen met de Klokkenluider om de ontvangst van de melding te bevestigen, maar in elk geval niet later dan zeven (7) dagen na ontvangst van de initiële melding. De Onderzoeker zal vervolgens met toewijding een grondig onderzoek instellen naar de beweringen en de informatie in de melding. Een dergelijk onderzoek kan onder meer inhouden dat met de Klokkenluider wordt gesproken en dat onafhankelijk wordt gewerkt om de beweringen in de melding te verifiëren. De Onderzoeker zal ook contact opnemen met de algemeen juridisch adviseur van Spectrum Brands of de door hem aangewezen persoon om hem in te lichten over de indiening van een melding, de stappen die zijn ondernomen en de status van het onderzoek.

Binnen een redelijke termijn, maar niet meer dan drie (3) maanden nadat de Onderzoeker de ontvangst van de melding heeft bevestigd, zal de Onderzoeker de Klokkenluider feedback geven over de resultaten van het onderzoek en de stappen die zijn of zullen worden ondernomen om een eventueel door het onderzoek bevestigde misstand te verhelpen.

De identiteit, met inbegrip van informatie die de identiteit kan identificeren, van de Klokkenluider mag aan niemand anders dan de Onderzoeker worden bekendgemaakt zonder de uitdrukkelijke schriftelijke toestemming van de Klokkenluider, of tenzij dit vereist is om te voldoen aan de vereisten van de toepasselijke wetgeving of deze te onderzoeken.  De identiteit van de Klokkenluider mag alleen bekend worden gemaakt wanneer dit noodzakelijk is op grond van een wettelijke verplichting die is opgelegd door de EU-wetgeving of de wetgeving van een andere lidstaat, met inbegrip van bekendmaking die vereist is in het kader van een gerechtelijke procedure.

IV. Externe meldingskanalen

De EU-lidstaten zijn krachtens de richtlijn verplicht hun eigen meldingskanalen voor inbreuken op de richtlijn op te zetten. Klokkenluiders kunnen ervoor kiezen zich via deze externe meldingskanalen te melden. De beschikbaarheid, het beleid en de procedures van deze externe meldingskanalen zullen variëren naargelang van de EU-lidstaat waar de klokkenluider zich bevindt.

Hoewel Klokkenluiders zowel via interne als externe meldingskanalen verslag kunnen uitbrengen, moedigt Spectrum Brands aan om eerst via interne meldingskanalen verslag uit te brengen, in overeenstemming met 
dit Beleid.

V. Verbod op vergelding

Onder geen enkele omstandigheid zal een Spectrum Brands-werknemer, aandeelhouder of iemand die namens Spectrum Brands werkt, op enigerlei wijze vergeldingsmaatregelen nemen tegen een Klokkenluider omdat deze een melding heeft gedaan. Dit omvat, maar is niet beperkt tot, de volgende acties: (i) schorsing, ontslag of een gelijkwaardige maatregel, (ii) demotie of het onthouden van promotie, (iii) overplaatsing van taken, verandering van werklocatie, loonsverlaging of verandering van werktijden, (iv) het onthouden van opleiding, (v) negatieve prestatiebeoordelingen of arbeidsreferenties, (vi) het opleggen van disciplinaire maatregelen of straffen, inclusief financiële straffen van welke aard dan ook, (vii) het intimideren, lastigvallen of verstoten van de Klokkenluider, (viii) het discrimineren van de Klokkenluider of hem oneerlijk behandelen ten opzichte van anderen die zich in dezelfde situatie bevinden, (ix) het niet omzetten van een tijdelijk contract in een vast contract wanneer de Klokkenluider een legitieme verwachting had van een vast dienstverband, (x) het niet verlengen of voortijdig beëindigen van een tijdelijk contract, (xi) het schaden van de reputatie van de Klokkenluider, hetzij op sociale media of anderszins, (xii) het op een zwarte lijst plaatsen van de Klokkenluider op grond van een (formele of informele) sectorale overeenkomst, (xiii) vroegtijdige beëindiging of annulering van een contract met de Klokkenluider of een gerelateerde entiteit, (xiv) annulering van licenties of vergunningen, (xv) het verwijzen van de Klokkenluider voor psychiatrische of medische hulp.

Als iemand met de bevoegdheid om één van deze acties tegen een Klokkenluider te ondernemen, van mening is dat één van deze stappen passend is of tegen de Klokkenluider zou zijn ondernomen zonder dit Beleid, moet die persoon onmiddellijk contact opnemen met de Algemeen juridisch adviseur van Spectrum Brands of de door hem aangewezen persoon.

	Algemene regels voor de behandeling van meldingen en het gegevensbewaring



Alle persoonlijke informatie die de Klokkenluider identificeert of zou kunnen identificeren, moet worden behandeld in overeenstemming met de bepalingen van de Algemene Verordening Gegevensbescherming 2016/679, ook bekend als de AVG (GDPR). Persoonsgegevens die totaal irrelevant zijn voor onderzoeksverslagen worden niet verzameld en indien zij worden verzameld, worden zij gewist.

Spectrum Brands bewaart de gegevens van elke ontvangen melding op vertrouwelijke en veilige wijze. Meldingen die redelijkerwijs het voorwerp van een gerechtelijke procedure kunnen worden, worden bewaard totdat de gerechtelijke procedure definitief is afgesloten of de verjaringstermijn is verstreken. Meldingen en bijbehorende dossiers die redelijkerwijs niet het onderwerp zijn van verdere juridische procedures, externe onderzoeken of andere meldingen, voor zover toegestaan op basis van de archiveringsvereisten van het bedrijf en de toepasselijke wettelijke verplichtingen, zullen na afloop van het onderzoek zonder onnodige vertraging worden vernietigd. 
	[bookmark: _Hlk68174472]Naleving van het beleid/Discipline bij overtredingen



Elke werknemer die dit beleid of een soortgelijk beleid van een andere werkgever overtreedt, kan worden onderworpen aan disciplinaire maatregelen, tot en met ontslag. Bovendien kunnen overtredingen van dit beleid ernstige gevolgen hebben, waaronder strafrechtelijke vervolging. Elke werknemer die zich zorgen maakt of problemen heeft met de naleving van dit beleid, moet onmiddellijk contact opnemen met het LRM alvorens verdere acties te ondernemen. Het LRM zal de situatie evalueren en beslissen welke corrigerende maatregelen eventueel nodig zijn.

[bookmark: _Hlk96700489]Afwijkingen van dit Beleid zijn niet toegestaan zonder uitdrukkelijke en voorafgaande schriftelijke toestemming van de algemeen juridisch adviseur van Spectrum Brands of de door hem aangewezen persoon. 


	Contactgegevens



Contactgegevens
Spectrum Brands, Inc.
T.a.v.: General Counsel
3001 Deming Way
Middleton, WI 53562

	Gerelateerde informatie



Documenten van Spectrum Brands:
Gedrags- en ethische code 
Gedragscode voor leveranciers 
Andere documenten:
Geen
Gerelateerde links:
Geen

	Geschiedenis van wijzigingen



Augustus 2022	Opstelling van beleid voor herziening en goedkeuring.

	Verantwoordelijke bestuurder
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Ehsan Zargar
Executive Vice President, Directeur Juridische Zaken & Secretaris-Generaal
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