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	Özet


İşbu Avrupa Birliği İhbarcılık Direktifi Uyum Politikası ("Politika"), Spectrum Brands Holdings, Inc. ve idaresi altındaki bağlı kuruluşlarının ve yan kuruluşlarının (topluca, "Spectrum Brands" veya "Şirket") AB İhbarcılık Direktifi (“Direktif”) olan 2019/1937 sayılı Avrupa Birliği (“AB”) Direktifi’ne tam uygunluk amacıyla düzenlediği politikayı ortaya koymaktadır. Bu Politika, hem bu Politikada tanımlandığı şekliyle İhbarcılara hem de bu Politika uyarınca raporların alınmasından, araştırılmasından ve takibinden sorumlu olanlara rehberlik eder.
	Kapsam


Bu Politika, Spectrum Brands adına hareket eden tüm tam zamanlı, yarı zamanlı, geçici, mevsimlik veya kısıtlı süreli çalışanların yanı sıra, stajyerler veya yükleniciler dâhil olmak üzere Avrupa Birliği'nde çalışan tüm Spectrum Brands çalışanları için geçerlidir. Politika ayrıca, raporlamak istedikleri bilgilerin işe alım sürecinde veya sözleşme öncesi görüşmelerde elde edilmesi durumunda Spectrum Brands tarafından henüz istihdam edilmeyen kişileri de korur. Bazı ülkelerde, bu Politikanın gerekliliklerinden farklı veya bu gerekliliklerin ötesine geçen yerel yasal gereklilikler olabilir. Bu durumda, yürürlükteki herhangi bir yerel yasa veya politika ayrıca geçerli olacaktır. Geçerli yerel yasalar ile bu Politika arasında herhangi bir çelişki olması muhtemel değildir, ancak böyle bir şey olması veya böyle bir durum tespit etmeniz durumunda, lütfen Spectrum Brands'a bildiriniz. Bu Politikada çelişkiye neden olan bir gereksinimin yer alması durumunda, yerel yasa her koşulda öncelikli olacaktır. Bu Politika yürürlükteki her yasayı kapsayamayacağı gibi, ortaya çıkabilecek tüm sorulara cevap vermeyi amaçlamaz; bunun için, nihayetinde doğru olanı yapmak hususunda her bireyin özenli bir yaklaşım sergileyeceğine ve sergilenmesi gereken uygun davranış konusunda gerektiğinde başkalarının rehberliğine başvuracağına güveniyoruz. 
	Politikaya Uyum


I. Arka Plan ve Özet
"İhbarcılar", bunlarla sınırlı olmamakla birlikte, özellikle şu alanlarla ilgili AB yasa veya yönetmeliklerinin ihlallerini bildiren kişilerdir: (i) kamu ihaleleri; (ii) finansal hizmetler, ürünler ve piyasalar ve kara para aklama veya terör finansmanının önlenmesi; (iii) ürün güvenliği ve uygunluk; (iv) taşıma güvenliği; (v) çevrenin korunması; (vi) radyasyondan korunma ve nükleer güvenlik; (vii) hayvan sağlığı ve refahı da dâhil olmak üzere gıda ve yem güvenliği; (viii) kamu sağlığı; (ix) tüketicinin korunması; (x) ağ ve bilgi sistemlerinin güvenliği de dâhil olmak üzere gizliliğin ve kişisel verilerin korunması; (xi) AB’nin finansal çıkarlarını etkileyen ihlaller; (xii) AB rekabet ve devlet yardımı kuralları da dâhil olmak üzere AB'nin iç pazarıyla ilgili diğer ihlaller (topluca "İhlal" olarak anılacaktır).
AB üye devletleri, ulusal yasaları kapsamındaki korumayı yukarıda listelenmeyen alanlara genişletme yetkisine sahiptir. Bu Politika, çeşitli üye devletler söz konusu Direktifi ulusal yasaları aracılığıyla uyguladıkça güncellenecek olup, bu Politika ile açıklanan tedbirler sizi istihdam eden Spectrum Brands kuruluşunun konumuna bağlı olarak daha geniş kapsamlı olabilir. Raporları incelemekten sorumlu kişiler için, her bir Spectrum Brands kuruluşunun prosedürleri, Spectrum Brands kuruluşunun bulunduğu üye devlete bağlı olarak değişebilir. Direktifin AB'nin çeşitli üye ülkelerinde uygulanması dolayısıyla bu Politikaya tabi çeşitli Şirket kuruluşları arasında önemli farklılıklar olabilir. Herhangi bir çalışanın belirli bir ülkede veya durumda hangi Direktifin veya gerekliliğin geçerli olduğundan emin olamaması durumunda lütfen Hukuk ve Risk Yönetimi Ekibi (LRM) ile iletişime geçiniz. 
II. Politika kapsamındaki tedbir koşulları
İhbarcılar, bir İhlalle ilgili sahip oldukları bilgilerin bildirdikleri tarihte doğru olduğuna ve bu Politika ve Direktifin kapsamına girdiğine inanmak için makul gerekçeleri olması durumunda ve bu bilgileri ya bu Politikaya göre dâhili olarak ya da onları istihdam eden Spectrum Brands kuruluşunun bulunduğu AB üye devletinin yasalarında açıklandığı gibi harici olarak bildirmeleri koşuluyla, koruma hakkına sahiptir. 
III. İç Raporlama Prosedürleri
Spectrum Brands İhbarcılar için, bir İhlal ile ilgili bilgilerin hem yazılı hem de sözlü olarak raporlanmasına izin veren gizli ve güvenli bir dâhili bir raporlama kanalı sağlar. 1-866-384-4277 numaralı telefondan 24 saat açık bir yardım hattı ve https://secure.ethicspoint.com/domain/media/en/gui/7424/index.html web sitesi bulunmaktadır. Bir İhbarcıdan rapor almaktan sorumlu kişi veya kişiler, raporun aslının alınmasından itibaren yedi (7) takvim günü içinde bu raporun alındığına dair onayı İhbarcıya sunacaktır.
Spectrum Brands bünyesindeki tarafsız bir kişi veya departman ("Müfettiş"), daha fazla bilgi edinmek ve İhbarcıya geri bildirim sağlamak da dâhil olmak üzere raporun takibinden ve soruşturulmasından sorumlu olacaktır. Müfettiş, ilk raporun düzenlendiği aynı kişi veya aynı departmandan biri olabilir.
Müfettiş, raporun alındığının onayına ilişkin olarak İhbarcıyla irtibat halinde olacak olup, her halükarda bu süre ilk raporu aldıktan sonra yedi (7) günü geçmemelidir. Müfettiş daha sonra rapordaki iddiaların ve bilgilerin kapsamlı bir soruşturmasını özenle tamamlayacaktır. Bu tür bir soruşturma, diğer eylemlerin yanı sıra, İhbarcı ile konuşmayı ve raporda yapılan iddiaları doğrulamak için bağımsız olarak çalışmayı içerebilir. Müfettiş ayrıca, bir raporun sunulması, hangi adımların atıldığı ve soruşturmanın durumu hakkında onları uyarmak için Spectrum Brands'ın Genel Danışmanı veya görevlendirdiği kişi ile iletişime geçecektir.
 Makul bir süre içinde, ancak Müfettişin raporun alındığını onayladığı tarihten itibaren üç (3) aydan fazla olmamak kaydıyla Müfettiş, denetimin sonuçları ve denetim ile tespit edilen herhangi bir yanlışlığı gidermek amacıyla atılan veya atılacak adımlar hakkında İhbarcıya geri bildirimde bulunacaktır. 
İhbarcının kimliğini tanımlayabilecek bilgiler de dâhil olmak üzere kimliği, İhbarcının açık yazılı izni olmaksızın veya yürürlükteki yasalar gerektirmedikçe veya denetim için gerekli olmadıkça Müfettiş dışındaki hiç kimseye açıklanmamalıdır. İhbarcının kimliği, herhangi bir adli işlemde gerekli olan herhangi bir açıklama da dâhil olmak üzere, yalnızca AB hukuku veya başka bir üye devletin yasaları tarafından getirilen yasal bir yükümlülük nedeniyle gerekli olduğunda açıklanabilir.
IV. Dış Raporlama Kanalları
AB üye devletleri, Direktif kapsamında, ihlaller için kendi raporlama kanallarını oluşturma yükümlülüğüne sahiptir. İhbarcılar bu harici raporlama kanalları aracılığıyla rapor vermeyi seçebilirler. Bu harici raporlama kanallarının kullanılabilirliği, politikaları ve prosedürleri, İhbarcının bulunduğu AB üye ülkesine bağlı olarak değişecektir.
İhbarcılar dâhili veya harici raporlama kanalları aracılığıyla rapor verebilirken, Spectrum Brands bu Politikaya uygun olacak şekilde önce dâhili raporlama kanalları aracılığıyla raporlama yapılmasını teşvik eder.
V. Misilleme Yasağı
Hiçbir koşulda hiçbir Spectrum Brands çalışanı, hissedarı veya Spectrum Brands adına çalışan herhangi biri, bir rapor sundukları için herhangi bir İhbarcıya karşı herhangi bir şekilde misilleme yapmayacaktır. Bu, bunlarla sınırlı olmamakla birlikte, şu eylemleri içerir: (i) uzaklaştırma, geçici olarak işten çıkarma, görevden alma veya eşdeğeri, (ii) rütbe düşürme veya terfiinin geri alınması, (iii) görevlerin devri, iş yerinin değiştirilmesi, ücret azaltma veya çalışma saatlerinde değişiklik, (iv) eğitimin durdurulması, (v) olumsuz performans değerlendirmeleri veya istihdam referansları, (vi) her türlü mali ceza da dâhil olmak üzere herhangi bir disiplin cezası vermek, (vii) İhbarcıyı tehdit etmek, taciz etmek veya dışlamak, (viii) İhbarcıya karşı ayrımcılık yapmak veya benzer şekilde konumlandırılmış diğerlerine göre haksız muamele etmek, (ix) geçici bir sözleşmeyi, İhbarcının sürekli istihdam konusunda makul bir beklentisi olduğu durumlarda kalıcı bir sözleşmeye dönüştürmemek , (x) süreli sözleşmeyi yenilememek veya vaktinden önce feshetmek, (xi) sosyal medyada veya başka bir şekilde İhbarcının itibarına zarar vermek, (xii) İhbarcının endüstri çapında bir sözleşmede (resmi veya gayri resmi) kara listeye alınması, (xiii) İhbarcı veya ilgili bir kuruluşla yapılan bir sözleşmenin erken feshi veya iptali, (xiv) herhangi bir lisans veya iznin iptali, (xv) İhbarcıyı psikiyatrik veya tıbbi yardım için yönlendirmek.
Bir İhbarcıya karşı bu eylemlerden herhangi birini gerçekleştirme yetkisine sahip herhangi biri, bu Politika dışında bu adımlardan herhangi birinin uygun olduğuna veya İhbarcıya karşı böyle bir eylem alınması gerektiğine inanması durumunda, derhal Spectrum Brands'ın Genel Danışmanı veya görevlendirdiği kişi ile iletişime geçmelidir.
	Raporları İşleme ve Veri Saklama için Genel Kurallar


 İhbarcının kimliğine ilişkin herhangi bir kişisel bilgi, GDPR olarak da bilinen Genel Veri Koruma Yönetmeliği 2016/679 hükümlerine uygun olarak ele alınmalıdır. Soruşturma raporlarıyla hiçbir ilgisi olmayan kişisel veriler toplanmayacak ve toplandığı takdirde silinecektir.
Alınan tüm rapor kayıtları Spectrum Brands tarafından gizli ve güvenli bir şekilde tutulacaktır. Makul bir şekilde yasal işlemlere konu olabilecek raporlar, yasal işlemlerin nihai tasarrufuna ulaşana veya zamanaşımı süresi geçene kadar saklanacaktır. Raporlar, Şirket'in kayıt tutma gerekliliklerine ve geçerli yasal yükümlülüklerine dayanarak izin verildiği ölçüde, makul bir şekilde başka yasal işlemlere, dış soruşturmalara veya diğer raporlamalara konu olmayan ilişkili dosyalarla birlikte, soruşturmanın sonuçlanmasından sonra vakit kaybetmeksizin imha edilecektir.
	Politikaya Uyum / İhlal Durumunda Cezai Yaptırım


Bu Politikayı veya başka bir işverenin benzer politikalarını ihlal eden herhangi bir çalışan, fesih dâhil olmak üzere disiplin cezasına tabi tutulabilir. Ek olarak, bu Politikanın ihlali, cezai kovuşturma da dâhil olmak üzere ciddi sonuçlara yol açabilir. Bu Politikaya uyma konusunda endişeleri veya sorunları olan herhangi bir çalışan, başka herhangi bir işlem yapmadan önce derhal LRM ile iletişime geçmelidir. LRM durumu değerlendirecek ve varsa hangi düzeltici faaliyetlerin gerekli olduğuna karar verecektir.
Spectrum Brands'ın Genel Danışmanının veya görevlendirdiği kişinin açık ve önceden verilmiş yazılı izni olmaksızın bu Politikaya aykırı hareket edilmesine izin verilmeyecektir. 
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	Revizyon Geçmişi


Ağustos 2022
İnceleme ve onaylar için politika oluşturulması.
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